

特朗普：吞并加拿大，我是认真的

还将2月9日设为“美国湾日”，并下令停发一美分硬币

美国总统特朗普在美国媒体9日播出的一段采访中称，他对让加拿大成为美国第51个州的态度是“认真的”。

美国福克斯新闻频道记者在采访中询问特朗普是否真想吞并加拿大。特朗普回答：“是的。我认为加拿大成为（美国）第51个州会更好，因为我们每年在加拿大损失2000亿美元。我不会让这种事（继续）发生。”

另据加拿大广播公司7日报道，加拿大总理特鲁多在与经济界人士召开的一次闭门会议上说，在他与特朗普讨论某些议题时，“特朗普先生认为，最简单的办法就

是吞并我们的国家，这是真的”。特鲁多说完这番话才想起关掉麦克风。与会人士说，特鲁多后来还表示，“他们（美国人）非常清楚我们有多少资源，特别想能够从这些资源中获利”。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州，并称要用“经济力量”实现。他曾称呼特鲁多为“加拿大州州长”。美国媒体此前报道，特朗普曾告诉特鲁多，如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税，那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

宣布将2月9日设立为“美国湾日”

特朗普9日签署公告，宣布将2月9日设立为“美国湾日”。截至记者发稿时，墨西哥方面对此尚无表态。此前，墨西哥政府强烈反对美国将墨西哥湾更名为“美国湾”。

他9日在公告中称，2025年2月9日是首个“美国湾日”，美国官员和全体美国国民可以“以适当的项目、仪式和活动庆祝这个日子”。

特朗普1月20日签署行政令，将墨西哥湾更名为“美国湾”。针对美国的这一做法，墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场，称“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。

因成本太高，下令停发一美分硬币！

特朗普下令财政部停止发行新的一美分硬币，理由是铸币成本过高。

特朗普9日在其创建的“真实社交”平台宣布这一消息。“美国发行一美分硬币已经很长时间，而其成本超过两美分。这太浪费了。”他写道。

一美分硬币是美国铸币局发行的第一种硬币。现行一美分硬币主要材质为锌，表面镀铜，头像为曾任美国总统的林肯。美国铸币局年度报告显示，在2024财财年

度，一美分硬币铸造成本将近3.7美分，连续19个财年高于面值。



墨西哥湾是美国以南、墨西哥以东的一片水域，该名称自16世纪开始使用。1846年至1848年美墨战争发生前，如今美国的得克萨斯、加利福尼亚和新墨西哥等

州当时属于墨西哥。美墨战争后，墨西哥元气大伤，丧失大片领土。一些史学家指出，美墨战争是“这类战争史中最大的一次土地掠夺行为”。

被特朗普委任执掌“政府效率部”的企业家埃隆·马斯克上月在社交媒体X平台上把铸造一美分硬币列为高成本支出。

马斯克写道：“一美分硬币制造成本超过3美分，2023财年花掉美国纳税人超过1.79亿美元。铸币局在2023财年铸造超过45亿枚一美分硬币，占114亿枚流通硬币中的大约40%。你们怎么看？”

据新华社

日本对美国的投资将提高到创纪录的1万亿美元 石破茂的口头支票能让特朗普放下关税大棒吗？



日本首相石破茂日前访问美国并会见美国总统特朗普。尽管石破茂有明显示好姿态，但对削减美日贸易逆差，特朗普态度坚决。石破茂此访在经贸层面的实效如何？能否让特朗普放下对日挥舞的关税大棒？

据日本媒体报道，在会谈中，石破茂希

望通过主动增加投资和扩大进口向美国示好，以避免美方对日本输美产品加征关税。石破茂向特朗普谈及丰田和五十铃将在美国建厂造车的投资计划，表示日本会努力提高在美投资。

2019年以来，日本对美直接投资余额已连续五年保持第一，截至2023年，日本对美直接投资余额约为8000亿美元。石破茂强调，希望通过双方共同努力，将对美投资提高到创纪录的1万亿美元。

此外，石破茂还表示日本将增加对美国液化天然气的进口，称此举“有助于减少美国对日贸易逆差”。

特朗普在记者会上表示，“日本对美直接投资今后几个月将大幅增加”。他强调，削减美日贸易逆差的措施之一，就是“日本近期将开始进口创纪录数量的美国天然气”。

然而，日本国内媒体与专家多有质疑，石破茂能否兑现自己的口头支票？美国会否就此不再对日加征关税？两个问题的答案都是“不确定”。

日本笹川和平财团高级研究员渡部恒雄表示，为取悦美方，石破茂强调将对美投资额提高到1万亿美元，以及共同开发阿拉斯加液化天然气等项目。这一对策或许暂时奏效，但不能乐观地认为未来“关税大炮”就不会轰过来。

针对特朗普所称美日“正在讨论有关阿拉斯加州石油和天然气事业的日美合资”，国际环境经济研究所理事竹内纯子表示，日方应对阿拉斯加气田项目持慎重态度，因为气田位于阿拉斯加北部，需建设长达1300公里的管道才能运到阿拉斯加南部港口，这将极大增加成本并最终由日本承担。

据新华社

美国消费者金融保护局 总部将暂时关闭

据多家美国媒体9日报道，美国消费者金融保护局位于首都华盛顿的总部将于10日至14日关闭，该局工作人员将远程办公。

据报道，代表消费者金融保护局部分员工的美国全国财政雇员工会已提起诉讼，试图阻止代理局长沃特的行动。

美媒指出，消费者金融保护局已成为特朗普和美政府效率部负责人马斯克裁撤联邦机构行动的最新目标。

美国消费者金融保护局是奥巴马政府为应对2008年金融危机后金融业弊端而成立的联邦政府单位，于2011年7月21日开始运营，负责监督管理资产100亿美元以上的美国金融机构。该局是美联储的一个独立机构。

据新华社

韩国渔船沉没事故 致4人死亡5人失踪

一艘载有14名船员的韩国渔船9日凌晨在韩国全罗南道丽水市附近海域沉没。据韩国海警消息，截至当地时间22时（北京时间21时），涉事渔船上4人死亡、5人失踪，另有5人获救，其中1名失去意识者仍在抢救中。

据介绍，涉事渔船为釜山籍139吨级拖网渔船“第22西京号”，船上有8名韩国籍、3名越南籍和3名印度尼西亚籍船员。救援人员在沉没船体内发现包括船长在内的4名韩国人死亡。有获救船员告诉海警，航行中因天气恶化导致船只倾覆。

据新华社

韩国一工业园区 储油罐发生爆炸

据韩联社报道，当地时间10日上午11时15分许，韩国东南部蔚山市一工业园区发生储油罐爆炸事件，已造成1人受伤、1人昏迷。

电视画面显示，园区内一个储油罐起火，冒出浓烟。消防部门正在现场灭火。

韩国代总统崔相穆指示有关部门动员所有设备和人员，尽全力灭火。

据新华社

波罗的海三国 已并入欧洲电网

波罗的海国家立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚的电力系统9日已通过立陶宛-波兰电网接入欧洲电网系统。

立陶宛总统瑙塞达当天下午在首都维尔纽斯召开的记者会上表示，波罗的海国家电力系统与欧洲电网系统的同步已成功完成。

波罗的海国家2009年开始启动并入欧洲电网的项目，原计划于2026年初完成。2022年乌克兰局势升级后，拉脱维亚、爱沙尼亚、立陶宛、波兰和欧盟委员会同意并网提前至2025年2月。

据新华社